

守护香港 止暴制乱

韩正会见香港特别行政区行政长官林郑月娥

中央政府始终是香港保持繁荣稳定的坚强后盾

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正6日在钓鱼台国宾馆会见了来京出席粤港澳大湾区建设领导小组会议的香港特别行政区行政长官林郑月娥。

韩正表示,近5个月来,修例风波演变为持续不断的暴力活动,危害的是香港社会的整体利益和广大市民的切身利益。中央对林郑月娥行政长官和管治团队,以及香港警队恪尽职守的工作表现是充分肯定的。止暴制乱、恢复秩序仍然是香港当前最重要的任务,也是香港行政、立法、司法机关的共同责任。希望香港各界进一步凝聚

起反暴力、护法治、保稳定的正能量。我们对“一国两制”充满信心,要在实践中坚持和完善,使“一国两制”行稳致远。林郑月娥表示,香港特区政府将坚定止暴制乱决心,尽快恢复香港社会秩序,努力解决民生问题,促进香港经济稳定发展。

解决好香港的民生问题,特别是中低收入家庭和年轻人的住房、就业等问题,使香港的发展更好惠及广大市民。林郑月娥表示,香港特区政府将坚定止暴制乱决心,尽快恢复香港社会秩序,努力解决民生问题,促进香港经济稳定发展。

11月6日8时左右,香港立法会议员何君尧在屯门遭到一名暴徒持刀袭击,被刺中左胸口后送医接受治疗,目前暂无生命危险。暴徒被当场制服并拘捕。何君尧随后向媒体和公众表示,他依然会无畏无惧,号召更多的香港市民反对暴力,尽快止暴制乱。香港特别行政区政府对他遇刺事件发表声明,强烈谴责此次袭击行为,政府绝对不容忍任何暴力行为,警方会继续严正执法,保障香港的社会安宁。在何君尧被刺前两天,他在屯门的办事处接受羊城晚报记者采访时曾表示,寻求正义不是口头上说说就可以的,是要付出代价的。但哪怕付出再大代价,他也不能畏惧和退缩。



哪怕付出再大代价 我也不能畏惧退缩

香港立法会议员何君尧遇袭受伤。此前接受羊城晚报记者专访时,何君尧曾表示

“人间正道是沧桑,今天,我何君尧虽然受伤了,虽然这个竞选气候已经不公和失去秩序了,但我仍然会无畏无惧。因为香港已经乱够了。稳定胜于一切,我们要止暴制乱,让香港社会回复安宁!”——何君尧

对话

A “暴徒寄望于用暴力挟持香港”

羊城晚报:修例风波已经持续了近五个月,您怎么看不断发生的街头暴力以及利用暴力破坏香港的非法示威者?
何君尧:坦诚地说,完全没有想到这次风波会持续这么久,对香港的影响会这么深刻。我想,亦没有人想到,香港为什么会变成现在这样。集体的理智、智慧,原有的包容与尊重,这些价值观哪里去了?值得我们深思。
对许多走上街头的年轻人,我此刻很想问他们:

你们真的挨过苦吗?你们的思考真的足够深入吗?你们自己对历史的看法真的正确吗?对香港局势的看法正确吗,还是只是道听途说、人云亦云?
我承认,香港的居住条件和环境确实受到一定的地域限制。但我们要看看以前——每一个上世纪六十年代过来的人,都知道以前生活的艰辛。他们是很懂得感恩的,知道自己的上一辈,无论是本土的还是万水千山来到香港的,都曾经经历过朝不保夕的时候。他们努力打拼,为的就是在香港安身立命,无论自己有多苦,只希望把自己的子女培养成人才。
有一部分大学生认为我们没有同理心,不知道他们的压抑,不知道他们面临的激烈竞争、对未来的迷茫。他们没有拼劲、闯劲,不敢面对竞争,却寄望于通过暴力威逼、挟持整个香港,这是不可能得逞的。实际上,是香港给了他们优越的教育和条件,而他们却觉得对不起他们。

B “震撼完要重新站直”

羊城晚报:您对于自己遭受的种种打击报复,又是怎么看待的?被夺学位、打砸办事处,甚至是父母的祖坟被掘等等,都没有让您动摇或者恐惧吗?
何君尧:我对一些人在修例风波中的表现是非常失望的,他们有很多失去理智的表现。而对我来说,这几个月来,我在不断学习、不断调整。我遭受的打击越多,就越会去深入思考、解读香港的局势。这个过程对我来说,可以说是一个很有启发性的学习和教育过程。
我最大的感受就是,我更加深刻地明白了“为了正义”不是口头上说说就可以的,是要付出代价的,是会受到打击、打压的。瞬间的震撼当然会有,但是震撼完就要重新“站直”。就像被人打了一拳,会有瞬间的意识模糊。但是一天半天或者更长一点时间过后,就必须重新

企返直(站直)。每个人都有软弱的一面,尤其是当父母的坟被掘的时候,我知道我不能发泄情绪“捶地长哭”,这对事情没有帮助。我必须冷静地去思考,为什么他们要这样做?他们就是想让你屈服。
我一直坚信,实践是检验真理的唯一标准,在这种态势和环境中,我应该更加坚持信念,不能恐惧,也不能畏缩。

C “要加强基本法的普法”

羊城晚报:修例风波持续这么长时间,香港政府一直坚持止暴制乱作为香港重新出发的第一大前提。从作为议员和法律专家的角度,您认为香港未来应该如何回到发展轨道上?
何君尧:我认为,应该要依法治港。这是首先要做的一件事情。基本法必须要提升到一定的高度,包括香港的法官、政府官员,都要重新学习基本法。香港回归22年了,司法系统也必须真正回归,如果司法不能很好地贯彻基本法,就会影响香港的长治久安。
其次,香港的各界也必须深入普及基本法。我认为,基本法有两个精神,一是要体现中华人民共和国的领土完整,香港是中国领土不可分割的一部分,必须

要体现这样的主权统一,这是基本原则;二是香港必须要保持稳定、繁荣。有人要搞“港独”,已经冲击了基本法的基本原则,也冲击了香港的稳定繁荣,过去五个月的风波已经充分体现了这一点,对于破坏法治的这些人,要依法处理。

“精诚所至,金石为开”

在何君尧的办公室门口,挂着一幅画,那是香港的一位画家对今年6月30日发起的“撑警行动”的写实画作。画面中万人空巷,五星红旗和紫荆区旗在人群中飘扬,铜锣湾景色尽收画中,充满美感。何君尧说,这会是时代的一个记忆。
对面的墙上,挂着支持他的爱国爱港人士送来的一面锦旗,上面写着“不畏暴恐仗义直言说,民族之脊梁国士之无双”。
57岁的何君尧在屯门良田村出生长大,曾担任香港律师协会会长。被刺前一晚,接近凌晨时他还在社交媒体上直播,讲述自己对时局的看法;被刺之时,他正在“街站”。
“争取每分每秒”是何君尧的工作常态,他坦言“累”,但“睡醒了就要继续战斗”。作为一个区议员,必须要有“诚意”,要看自己有无诚心诚意地为所在的社区服务,他相信“精诚所至,金石为开”。
他把“议员”看成一种使命。除了在立法会的工作,他时常在网上开直播,与网民对话;每两周要出一期刊物,告诉居民自己在立法会议员、区议员等职务中的工作进度;他会走进社区,解释政策、宣传基本法,还会开法律讲座,增进居民对法律的认知……

虽然受伤但无畏无惧

自2011年当选乡事委员会主席,2016年当选立法会议员以来,由于其性格鲜明,对“港独”绝不容忍的态度,何君尧被不少“港独”分子视为必须打倒的人物。
今年6月以来的修例风波中,何君尧多次谴责、批判黑暴暴徒,与“港独”分子多次斗智斗勇,进行言辞激烈的对话。为此,他遭到了暴徒和“港独”分子的疯狂报复,父母祖坟被掘、办事处被打砸、博士学位被英国安格里亚鲁斯金大学剥夺。
面对打击,何君尧坦言会有“震撼”,但震撼过去就要“站直”。每一次被打击之后,他都会迅速出现在公众面前,谴责“港独”和街头施暴者,支持警察执法,继续呼吁尽早止暴制乱。很多人甚至评价,他就像是一个冲锋在前的“斗士”。被刺之前几天,何君尧接受羊城晚报记者专访时表示,尽管一再遭到打击报复,但也让他更加明白了,寻求正义不是口头上说说就可以的,是要付出代价的。但哪怕付出再大代价,他也不能畏惧和退缩。
在被刺之后,何君尧在医院发声说,他虽然受伤了,但依然会无畏无惧。“香港已经乱够了,我们要尽快止暴制乱,让香港回复安宁”。
在接受羊城晚报记者专访时,他表示,作为这个时局中的香港人,必须要看清自己所处的环境,要在大的时局中寻找自己的定位。“任何事发生都有一定的原因,但是我们要看待它必须要宏观,也要微观,还要有历史观,更要乐观”。
他想告诉许多在修例风波中的年轻人和学生,人无论何时都是可以回头的,至少大部分人是回头的。而香港经历了这样的风波,只会变得更加坚强,“你不病过又怎么知道健康的珍贵呢?”

45次“飓风”集群战役 侦破一批大案要案

今年1至10月,广东省共破涉黄案件3030余起,破涉赌案件5660余起,破食药环案件4550余起

羊城晚报讯 记者黄丽娜,通讯员于雄伟、李长达报道:6日上午,省公安厅召开新闻发布会,通报了“飓风2019”扫黄禁赌、打击食品药品与环境污染犯罪战果。据统计,今年1月至10月,全省共组织发起45次打击黄赌和食药环“飓风”集群战役,共破获涉黄案件3030余起、刑事拘留7770余人,破获涉赌案件5660余起、刑事拘留13460余人,破获食品药品与环境污染案件4550余起、刑事拘留8360余人,侦破了一批在全国有影响力的大案要案,有力提升了人民群众安全感和满意度。
据了解,今年以来,全省公安机关对黄赌和食药环领域违法犯罪始终保持高压态势,先后部署开展了打击整治重点治安问题专项行动、打击整治跨境网络赌博犯罪“断链”行动、集中打击食药环犯罪“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动等全省性统一行动,破获了一批在全国有影响力的大案要案。
为净化社会环境,各级公安机关重拳打击卡片招嫖、站街招嫖、场所涉淫等涉黄、流动赌场、“老虎机”“六合彩”等涉赌以及私屠滥宰、制假售假、非法排放倾倒废危物品等涉食药环违法犯罪活动,重点打击组织者、经营者、获利者和幕后“保护伞”,着力巩固战果,坚决防止反弹。
针对当下涉黄赌和食药环领域违法犯罪活动向网络蔓延的趋势,全省公安机关以“智慧新警务”战略为牵引,按照“资金链”“人员链”“技术链”“利益链”的思路,组织专案组对涉案线索抽丝剥茧、寻踪觅源,全面掌握犯罪团伙的组织脉络、结算网络、技术支撑等,对犯罪团伙实施全链条打击;并强化黑产查缴,在打击黄赌和食药环领域违法犯罪工作中,注重法律效果、社会效果和经济打击效果“三效统一”,不断创新犯罪调查追赃工作,全面追缴违法所得,杜绝被打处理人员重操旧业、死灰复燃的可能。
广东省公安厅治安部门相关负责人表示,全省公安机关治安系统将深入开展“飓风2019”专项行动,对黄赌、食药环违法犯罪坚持铁腕整治,一抓到底,坚决防止黄赌等社会问题滋生蔓延,坚决防止假劣食品药品进入流通渠道,坚决防止环境污染危害百姓。

案例1 夫妻俩当“鸡头” 借助互联网组织跨境卖淫

在街头派发色情小卡片,在微信群聊、朋友圈发布招嫖信息……近日,佛山市公安机关侦破了一个活跃在该市南海区的跨境组织卖淫团伙。这个以张某为首的团伙,不仅组织中国籍卖淫女在广东及湖南多地从事“上门服务”,“团队”中还有外籍卖淫女;张某的妻子,还专取组织国内卖淫女前往柬埔寨从事卖淫活动,成为了一个庞大的跨境卖淫团伙。
据办案民警介绍,这个团伙主要通过派发色情小卡片、在社交平台发布招嫖信息揽客。“绝大多数交易地点是在公寓,因为管理相对松。”张某主要负责在国内组织卖淫,而其妻子则负责组织卖淫女前往柬埔寨从事卖淫活动。
该团伙前后共活跃了两个多月的时间,今年7月,在省公安厅治安局的组织协调下,佛山市公安机关对这起公安部督办的“5·28”跨境组织卖淫团伙专案开展收网行动,专案组分别在佛山、广州、东莞、江门、惠州和湖南永州等地抓获涉案人员182人(包括外籍卖淫女3名),其中刑事拘留90人、行政拘留56人,收缴作案手机、银行卡、安全套等涉案物品一批。

案例2 编写“教程”培训卖淫女 设置“信号灯”通风报信

看上去这是一家沐足城,但私下却在以100多元至800多元的价格向顾客提供色情服务。近日,阳江市公安机关成功捣毁一特大组织卖淫团伙。
据办案民警介绍,今年5月,阳江市局治安支队调查发现,以王某为首的团伙涉嫌长期招募、组织卖淫女从事卖淫活动。该团伙自今年初设立兴某健康科技集团有限公司,经营、管理6家沐足城,在沐足城内以100多元至800多元的价格向顾客提供色情服务,涉案金额500多万元。
为了应对警方的巡查,他们专门编写了“教程”,一对一培训楼面员工和技师。并且在房间内装有“信号灯”,平时不亮,发现有警方的突击检查就遥控点亮“信号灯”,提醒技师和客人终止交易。“为首的王某是湖南人,最早在外地打工,后来在沐足城工作过,有‘管理’经验。之后就自己在阳江搞起了这盘‘生意’。”这6家沐足城,前后经营了5个月,“因为查得紧,一直是关关停停”。
8月底,阳江市公安机关对该团伙采取了收网行动,成功捣毁组织卖淫窝点6个,抓获违法犯罪嫌疑人100余名,其中刑事拘留43人、行政拘留56人。



警方展示专项行动成果 羊城晚报记者 宋金峪 摄

案例3 在山上设立流动赌场 2分钟一把台面10万起

在荒山野岭用股带圈个地方,几个探照灯一架,几张桌子一摆,赌局就开始了。
别看条件简陋,赌的也是最快、最简单的骰子,但这2分钟一把的赌局,台面都是10万起。“开业”一次2小时,涉赌资金流水就达上百万。近日,东莞市公安机关成功打掉了这一流动赌场团伙。
据办案民警介绍,该线下赌博团伙,分别在东莞、深圳、惠州,不定期、不定点开设流动赌场。为了避开风险,赌客都是异地的,且全部用现金交易,“比如在东莞设局,赌客都是深圳过来的。约定好时间,在某一个地点集中,由专人带赌客上山,赌客全部不能带手机等通讯设备。”每次参赌人员能达上百人,现场还有放贷人员提供借款等服务,“特点就是快。一把骰子2-3分钟,台面的赌资能到10万元,组织者抽10%佣金”。
8月底,东莞市公安机关分别在东莞、广州、深圳等地开展抓捕行动,成功打掉了这一专门在山上开设赌场的违法犯罪团伙,共抓获涉赌嫌疑人92人,其中刑事拘留81人,扣押涉案银行卡150余张及其他赌博工具一批,查明累计涉案金额约人民币1亿元。